

РЯДОВОЙ СЛЕПОВ



Всю войну прошел мой дед Николай Андреевич СЛЕПОВ (на снимке). Всегда на передовой, в пылу сражений, в дыму атак. Великая Победа — это и его, дедова Победа...

Родился он в мае 1914 года в поселке Вознесенское Нижегородской области. Это была обычная крестьянская семья с тремя ребяташками, мой дед — средний сын. Его старшего брата убили во время коллективизации, а вот младший тоже прошел всю войну, был в фашистском плену.

Дед окончил семь классов в поселковой школе, затем поступил в педагогическое училище в соседнем городе, для чего приписал себе два лишних года — иначе бы его не приняли. Однако семья была бедной, денег на жизнь в городе не было совсем. Пешком он приходил из города в родной поселок — поесть картошки. Не могли родные помочь ему, поэтому учебу пришлось оставить ради работы — дед стал поселковым милиционером.

В Красную Армию его призвали в первые же дни Великой Отечественной. Всю войну он прошел рядовым в пехотных войсках, командовал пулеметным расчетом, участвовал в обороне Москвы, был на передовой и в других крупных сражениях. Каждое из них заканчивалось для него ранением и госпиталем. Что говорить, везучим человеком был мой дед — выжил после трех ранений (одно очень тяжелое) и контузии. Победу он встретил в Кенигсберге. Был награжден медалями «За Отвагу», «За боевые заслуги», «За взятие Кенигсберга», «За Победу над Германией». Многого повидал и многое пережил мой дед, но как и многие ветераны, очень не любил вспоминать о войне.

Вернувшись домой, он трудился в поселке каменщиком, затем — учетчиком и бухгалтером. Нужно сказать, что дед, имея лишь неполное школьное образование, был весьма грамотным и знающим человеком.

Он умер в 1972 году, но память о нем всегда будет жива в нашей семье. Мы чтим твой подвиг, дед!

Дмитрий СЛЕПОВ,
инженер Управление автоматизации и метрологического обеспечения
ООО «Газпром добыча Уренгой»